

今日汝州

2021年10月25日
星期一
农历辛丑年九月二十

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2949 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



省委十届十四次全会在郑州召开

全会由省委常委会主持 楼阳生讲话

全会决定中国共产党河南省第十一次代表大会于10月26日在郑州召开

河南日报讯(记者李铮 冯芸 马涛)10月24日,中国共产党河南省第十届委员会第十四次全体(扩大)会议在郑州召开。

全会听取了关于省第十一次党代会报告和省纪委工作报告起草工作的说明,审议通过了《中国共产党河南省第十届委员会第十四次全体会议关于审议中国共产党河南省第十一次代表大会报告的决议》《中国共产党河南省第十届委员会第十四次全体会议关于审议中国共产党河南省第十一次党代会代表工作报告的决议》。

全会由省委常委会主持。省委书记楼阳生作讲话。

会议进行了分组讨论,认真审议了省第十一次党代会报告和省纪委工作报告。

全会指出,五年来,面对错综复杂的外部环境、艰巨繁重的改革发展任务,特别是疫情冲击的双重考验,十届省委坚决贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神,团结带领全省党员干部群众攻坚克难、砥砺奋进,战胜一系列重

大风险挑战,与全国人民一道全面建成小康社会,中原更加出彩迈出坚实步伐。省第十一次党代会报告高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,总结了省第十次党代会以来各方面取得的成就,指出了存在的问题和不足,分析了现代化河南建设的历史方位,确立了确保高质量建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南的奋斗目标,明确了今后五年工作的指导思想、基本原则、主要目标、重大战略,提出了主要任务和重要举措。报告落实习近平总书记的嘱托,以前瞻30年的战略眼光想问题、作决策、抓发展,体现中央精神,符合河南实际,契合群众期盼,具有很强的政治性、思想性、战略性、前瞻性、指导性,经过中国共产党河南

省第十一次代表大会审议批准后,必将成为指导我省全面建设现代化河南、奋力谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章的重要文件。省纪委工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实中央纪委国家监委的工作部署,全面落实省委的工作要求,坚持全面从严治党首先要从政治上看,自觉把党风廉政建设和反腐败工作放在实现“两个确保”、谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章的大局中谋划和部署,全面回顾了省第十次党代会以来取得的成绩,深入分析了反腐败斗争形势和存在的突出问题,深刻总结了五年来的工作体会,紧紧围绕全面建设社会主义现代化河南,提出了今后五年党风廉政建设和反腐败工作的建议。工作报告站位全局、主题鲜明,具有很强的政治性、前瞻性、针对性。

全会决定,中国共产党河南省第十一次代表大会于2021年10月26日至29日在郑州举行。

全会指出,省第十一次党代会是在我们党成立100周年的历史节点、开启

全面建设社会主义现代化河南新征程的重要时刻召开的一次重要的大会,是全省人民政治生活中的一件大事。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以高度政治自觉、饱满政治热情、强烈政治担当,忠诚履职,不负重托,认真完成党代会各项任务,努力把省第十一次党代会开成一个高举旗帜、继往开来的大会,开成一个求真务实、开拓创新的大会,开成一个团结奋进、风清气正的大会。一要共绘出彩蓝图。党代会报告以习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神为总纲领,总揽全局,牢记总书记“奋勇争先、更加出彩”的殷殷嘱托,坚决贯彻落实中央部署要求,绘制了今后5年至未来15年、30年的现代化建设蓝图,明确了重大战略、重大任务、重大举措、重点工作,必将成为推动河南现代化建设的纲领性的重要文件。要带头抓好贯彻落实,将党代会报告擘画的蓝图变成现代化河南建设的实际行动和成效。二要确保选举成功。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。(下转第2版)

我市启动2021“最美非遗人”评选活动

历时17天,评选对象为非物质文化遗产传承人、守艺人

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)为大力弘扬、发展我市优秀非遗文化传统,营造全社会共同参与、关注和保护非遗的浓厚氛围,10月22日,由中共汝州市委宣传部主办,汝州市文化广电和旅游局和汝州市融媒体中心承办的“人民的非遗 人民共享”——2021汝州市“最美非遗人”评选活动启动仪式在融媒体中心一楼演播大厅举行。

该活动历时17天,将从我市的非物质文化遗产传承人、守艺人中甄选出一批汝州具有代表性的“最美非遗人”,通过其非遗作品打造“汝州非遗”文化系列,提振非遗传承人信心,提升汝州人民文化认同感。

本次活动评选的对象为全市所有非物质文化遗产传承人、守艺人,活动期间将利用市融媒体中心全媒体资源为具有代表性的非遗传承人、守艺人录制非遗文化视频,并进行展示和推介。同时利用网

络开展线上投票,最终评选出20名“2021汝州市最美非遗人”。

据了解,自2021年以来,我市非遗工作取得丰硕成果,其中新增国家级非遗项目1项,新增省级非遗项目4项,汝州市技师学院获批传统技艺类省级非遗研究基地,新增国家级非遗保护单位1个,新增省级传习所2个,荣获省级传统技艺抢救保护先进单位、省非遗中心名瓷大赛优秀单位。

截至目前,我市非遗项目共6批10大类91项,其中国家级非遗项目2项(汝瓷烧制技艺和宋氏中医诊疗法);省级非遗项目5项(汝州曲剧、汝州八大碗、打“铁梨花”、孟洗的传说、于氏不孕不育专科)。我市共有各级各类传承人270人,其中国家级非遗传承人3人(朱文立、孟玉松、李廷怀),省级非遗传承人6人,汝州市级非遗传承人261人。

计划总投资1800余万元

小屯镇李湾村2021年土地整治项目开工

本报讯(融媒体中心记者 陈晶 通讯员 裴育龙)10月24日,小屯镇李湾村2021年土地整治项目开工仪式举行,这是我市在“十四五”规划开局之年,为实现乡村振兴在土地治理方面的一次重要突破。

据悉,该项目目前已经完成勘测、设计、可行、立项、备案等前期工作。随后将对李湾村境内约310亩集体建设用地和采矿用地进行环境综合治理。项目实施后,可实现新增耕地294.63亩,增加耕地比率为95%。该项目计划总投资1853.61万元,预计总投资4500万元,年净增收收益50.56万元。项目将对当地生态环境的改善、经济社会的发展起到积极推动作用,也将为我市经济的发展带来生机与活力。

“作为市属国有企业,我们沃田公司将坚决服务服从全市中心工作和经济工作大局,依靠当地党委政府和各职能部门,合规经营、诚信做事、严格管理、文明施工,将此项目建设成为我市国资国企的一个标杆、一面旗帜,并以此项目的实施为契机,认真谋划、实施一批高质量的土地整理项目,为我市经济社会发展作出更大贡献。”汝州沃田土地开发有限公司董事长刘建庄现场说道。



市工信局助力企业转型升级

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义)河南中祺陶瓷有限公司是一家高级陶瓷墙地砖生产企业,是我市2014年招商引资的重点工业项目,“万人助万企”活动开展以来,市工信局主要领导多次带队到企业现场对接,答复企业技术改造资金申报疑问,安排专人指导技术改造专项资金申报流程、材料准备及注意事项。

目前,该企业已建成4条陶瓷墙地砖生产线,主要生产陶瓷釉面外墙砖、6D数码高清喷墨外墙砖、生态地铺石等产品,全年可生产高档墙地砖1200万平方米,产品畅销全国各地。该企业正在实施的高档墙地砖全自动化生产线技改项目,计划投资1.5亿元,依托现有厂房,对第三条生产线进行技术升级改造。项目建成后,可提升为使用焦化气、天然气为主的环保、节能、清洁为一体的智能化、自动化、数字化陶瓷生产线,大大提高大板、薄板陶瓷产品的生产效率,提升企业的产品附加值和市场竞争能力。

据了解,在“万人助万企”活动中,市工信局积极宣传落实河南省、平顶山市相关惠企强企政策,开展向企业送政策、送服务活动,为企业发展服务好、布好局。该局通过集中宣讲、分组入企实地宣讲、实时线上解答等多种方式积极送政策,提振企业发展信心,激励企业按照现代产业发展方向要求,加快产业结构调整促进产业转型升级,帮助我市工业企业实现长足健康发展,推进“万人助万企”活动走深走实。

万人助万企

我市520名残疾儿童享受康复救助

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠)10月21日,记者从市残联获悉,按照2021年残疾儿童康复救助工作的相关要求,我市对符合康复条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童共520人进行了康复救助,基本实现有需求残疾儿童应救尽救,其中市金庚康复医院231人、市人民医院70人、向阳医院31人、市骨科医院26人、眼科医院21人、市妇幼保健院104人、向外地机构转介37人。

“之前不会独走,目光交流一般,叫其名字不能应答,智力及认知能力均落后于正常水平。现在能独走3-5步,精细运动改善,可用手抓物,会叫‘爸、妈’,认知及智力水平比以前有很大进步……”快3岁的小杭(化名)在出生没多久被确诊为脑神经损伤,因治疗费用较高,家庭无法承担,在其申请该救助项目后,小杭

在金庚医院儿童康复科进行了近一年的康复治疗,其可喜变化让小杭母亲特别欣慰。小杭母亲动情地说,感谢政府的救助,让因致困的家庭重拾生活的信心。

2021年,我市紧紧围绕残疾儿童康复救助需求,以“人人享有康复需求”的目标,把残疾儿童康复救助工作作为为民服务实事来抓,扎实推进全市0-14岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复救助项目的开展,让残疾儿童及时得到康复服务和救助,解除其家庭沉重负担。同时,坚持党委领导、政府主导、残联牵头、部门配合、社会参与的工作机制,按照兜底线、织密网、建机制的要求,扩大康复服务供给,提高康复服务质量,着力保障残疾儿童基本康复需求,确保残疾儿童求助有门、救助及时,使残疾儿童家庭获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

纸坊镇山寨村

表彰255位道德模范

本报讯(融媒体中心记者 李浩然)老人们端坐在椅子上,好儿媳将热水倒入金光闪闪的盆子里,试好水温后,俯身为老人脱下鞋子和袜子,把老人的双脚浸在热水中,用香皂细心温柔地搓洗着老人的双脚……这是10月23日纸坊镇山寨村第十届“感恩·德润中山”道德模范颁奖典礼现场的暖心一幕。

当天上午,山寨村文体广场上彩旗飘飘,气氛热烈,该村第十届“感恩·德润中山”道德模范颁奖典礼在这里举行。“感恩·德润中山”颁奖活动,是山寨村弘扬传统美德、倡树文明新风的一项重要举措和实事好事,活动已连续举办十届,深受群众欢迎。

此次活动共表彰了70岁以上老人、好婆婆、好媳妇、优秀共产党员、学习强国标兵、乡贤人士、优秀教师、优秀退伍军人、孝子典范等道德模范共255人,大力弘扬了好家风、好村风,展示了大美新农村的文明新气象。颁奖活动现场,好媳妇为老人们洗

脚,孝贤书院书法家为该村75岁以上长寿老人创作了百余幅“福、禄、寿”书法作品,村民们自编自演了丰富多彩的歌舞文艺节目,现场一片欢声笑语,群众们脸上洋溢着幸福的笑容。

近年来,我市坚持以精神文明建设为引领,深入开展文明村、文明户创建活动,城乡环境面貌明显改观,公共基础设施持续完善,人民群众的幸福感和获得感不断增强,成功创建为全国文明城市。纸坊镇山寨村历史悠久,底蕴深厚,是新石器时期“仰韶文化”“龙山文化”“裴里岗文化”的重要发祥地,从该村挖掘出土的“十孔骨笛定音器”,距今有7500多年的历史,见证了古代音乐文明的辉煌。山寨村积极响应市委、市政府的号召,扎实做好基层党建、文明创建、人居环境提升、信访稳定、村集体经济等各项重点工作,特别是在推动精神文明建设方面,每年举办先进典型颁奖活动,走上了全市前列,先后荣获了全国文明村、全国绿色村庄、全国幸福社区荣誉称号。

我市承担省重点民生实事进展顺利

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子)10月21日,记者从市委督查局了解到,我市承担的2021年省重点民生实事进展顺利,民生福祉得到切实提升。

免费妇女“两癌”筛查、产前筛查和新生儿疾病筛查。截至10月7日,我市对农村适龄妇女、纳入城市低保范围的适龄妇女宫颈筛查共8520人,完成率74%。乳腺癌筛查8657人,完成率75%。免费产前超声筛查5164,筛查率76.39%;血清学筛查5494人,筛查率81.27%;新生儿两病筛查6979人,筛查率103.24%;新生儿听力筛查6796人,筛查率100.53%。

实施残疾儿童康复救助。对具有我省户籍或居住证且符合康复条件的视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童开展康复救助,已完成全年目标任务。截至9月30日,共救助残疾儿童471名,完成率123.95%。

推进城镇老旧小区改造提升。对失养失修失管严重、市政配套设施不完善、社会服务设施不健全、居民改造意愿强烈、具备改造条件的城镇住宅小区进行改造。截至目前,2020年度开工建设的15个老旧小区(1114户)改造项目已全部完成竣工验收;2021年实施建设的55个城镇老旧小区(1647户)改造工程任务已过半,计划11月底前完成剩余目标任务。

改善农村出行条件。坚持“建、管、护、运”并举,持续推动“四好农村路”建设,实施农村公路“百县通村入组”工程。截至9月30日,已完成20个自然村通硬化路,完成率20%。

推动农村电网提档升级。提高农村供电可靠性和供电能力。目前,第一批的14个配电台区和10千伏线路7.68千米的农网改造工程已完成;第二批次的34个配电台区、34.38千米农网改造

工程,物料已到货,正在进行开工资料整理上报工作,计划近期开始建设,预计年底前可完成目标任务。

加强城市公共区域窨井设施维护改造。开展全市窨井设施隐患排查,对存在安全隐患的窨井设施进行更换改造,加大窨井设施日常养护力度,切实保障人民群众“脚下的安全”。我市窨井盖普查信息系统已录入完成井盖29527座,其中病害井盖2693座,病害率9%。截至目前,加装防坠网1800余个;完成病害井盖整治930余个,其中井盖更换192个,病害井周治理740个,完成年度整治指标任务46.5%。

扩大5G网络覆盖面。扩大5G基站新建规模,加快推进5G重点场景应用,实现乡镇、农村热点区域全覆盖。截至目前,已完成计划建设174座5G基站(移动125座,电信联通共建49座),已实现

主城区及部分重点乡镇(寄料镇、临汝镇)主城区全覆盖,完成比例73.7%。另外126座基站正在建设当中,预计年底可完成,届时可达300个5G基站。

提升移动政务服务能力。全面推进“豫事办”分厅建设。目前,汝州市正在积极与平顶山市对接跟进,做好县级层面基础性配合工作。加快补齐乡村教育短板。继续实施农村义务教育阶段学校教师特岗计划,为农村学校招聘特岗教师,优化农村教师队伍资源配置,加快农村教师周转宿舍建设。截至目前,汝州市共有特岗教师815人。9月份,陵头镇第三初级中学19套教师周转房项目已完成验收。

扩大村(居)法律顾问服务面。完善农村公共法律服务体系,2021年年底前全省专业律师担任村(居)法律顾问的比例达到80%,打通基层法律服务“最后一公里”。



图片新闻

近年来,我市不断加大农村人居环境整治,河道治理成效显著,许多村庄出现了溪水潺潺的景象。图为10月22日,在大峪镇王台村的桥下,一位妇女在泉水边洗衣服。梁杨子 摄